

# DNI MESTA VRÚTKY 2016

pri príležitosti 761. výročia od prvej písomnej zbierky o meste Vrútky

viac na str. 12



## VRÚTOČAN

Ročník 27, číslo 5 / 2016

Dvojmesačník Vrútok - bezplatne

### OBSAH

Strany 2, 3  
Aktuality

Strana 4  
Informácie z MsP

Strana 5  
Ponuka DOMINO

Strana 6  
Spoločenská rubrika

Strana 7  
S Karolom Gulejom na  
Národnom cintoríne

Strany 8, 9  
Šport

Strana 10  
Križovka

Strana 11  
Pozvánky

Strana 12  
Program Dní mesta



Spojená škola na Ulici M. R. Štefánika

Letné prázdniny sa skončili a žiaci opäť zasadli do školských lavíc. Prvý školský deň bol dôležitý najmä pre našich prváčikov, ktorí zasadli do svojich lavíc po prvý krát.

V spojenej škole na Ulici M.R. Štefánika a v ZŠ Hany Zelinovej sa otvorili po dve triedy a celkovo vo Vrútkach nastúpilo 62 prváčikov.

Naším malým prvákom želáme veľa úspechov a nech sa im žiacke knižky napíňajú iba jednotkami.



ZŠ Hany Zelinovej



## Spomínali sme na 72. Výročie SNP

Slávnostný akt sa konal pri pomníku obetiam prvej a druhej svetovej vojny, ktorý je umiestnený na Námestí Stanislava Zachara medzi rímskokatolíckym Kostolom sv. Jána Krstiteľa a budovou Mestského úradu vo Vrútkach. Slovenské národné povstanie bolo významným historickým medzníkom, na ktorý každoročne nezabúdame. Prítomným sa prihovril vrútocký primátor Miroslav Mazúr a člen regionálneho vedenia Klubu vojenských výsadkárov SR Peter Švrlo. Nasledovala minúta ticha a položenie vencov na uctenie pamiatky padlým v povstaní i vo vojne. Účastníci sa presunuli aj k Pamätníku Karvaša



a Blahovca, k tabuli na pamiatku padlých francúzskych vojakov i k pamätnej tabuli vrútockým železničiarom padlým v druhej svetovej vojne, kde položili ďalšie vence. Na to, čo znamená odkaz SNP pre Slovenský zväz protifašistických bojovníkov, sme sa opýtali člena zväzu Štefana Tichého: *Protifašistický bojovníci považujú SNP za historický akt dištancovania sa od kolaborácie s nacistickým Nemeckom, za historický akt prihlásenia sa k európskej antifašistickej koalícii nasmerovaný k obnove Československej republiky. Povstaním sa Slováci prezentovali ako zrelý svojbytný a demokratický národ. Aj preto je 29. august, deň vypuknutia povstania, štátnym sviatkom a pripomenutia výročia sa uskutočňujú po celom Slovensku. Verím, že aj cestovné kancelárie, samosprávy miest a obcí budú vodiť zahraničných hostí a partnerov s úctou a vďakou po stopách SNP, a to i napriek dnešným „akože historikom“, ktorí za judášsky groš sa snažia prekrúcať históriu, znevažovať národnooslobodzovací boj Slovákov za*

*slobodu, ktorí práve vyvrcholil SNP. Odbojármi Turca vzdávajú hlbokú úctu všetkým bojovníkom, ktorí sa zúčastnili na SNP.*

**Ďalším podujatím pri príležitosti výročia SNP bola spomienka na príslušníkov „parabrigády“.** Skupina členov Klubu vojenských výsadkárov Slovenskej republiky – Miestna organizácia Martin a Vrútky – spolu so skupinou sympatizantov si položením kytice kvetov so stuhou uctili pamiatku príslušníkov 2. československej samostatnej paradesantnej brigády v ZSSR, ktorí dňa 9. októbra 1944 zahynuli vo Vysokých Tatrách na Zadnom Gerlachu v troskách dopravného lietadla Li-2. Ich prelet z poľského letiska Krosno na letisko Tri Duby, kde mali podporiť jednotky povstaleckej 1. československej armády na Slovensku, bojujúcej v Slovenskom národnom povstaní, skončil predčasne a tragicky. Spomienka na slovenských výsadkárov je stále živá. Okrem iného ju oživujú aj trosky lietadla Li-2 na Zadnom Gerlachu a najmä dôstojná pamätná tabuľa s menami výsadkárov a sovietskej posádky lietadla, ktorí tam zahynuli, umiestnená v blízkosti kaplnky na Symbolickom cintoríne pri Popradskom plese. Členovia a sympatizanti regionálnej organizácie výsadkových veteránov najprv vzdali pietu pri pomníku kapitána Jána Raša na Štrbskom plese, odkiaľ sa cez Popradské pleso presunuli na Symbolický

cintorín, kde po krátkom príhovore plk. v. v. PhDr. Petra Švrlo, PhD., položili kyticu kvetov na pamätnú dosku zahynuvších príslušníkov „parabrigády“ a sovietskych letcov. Tento pietny akt prebudil mimoriadny záujem početných skupín domácich aj zahraničných turistov, ktorí spontánne a so zadostučením prijímali informácie o pamätnom mieste slovenských výsadkárov.

-red-



### POZVÁNKA PRE TRHOVNÍKOV: Vrútocký jarmok 2016

Mesto Vrútky zastúpené Ing. Miroslavom Mazúrom, primátorom mesta, srdečne pozýva stánkových predajcov na Vrútocký jarmok 2016, ktorý sa uskutoční v piatok 23. septembra na pešej zóne vo Vrútkach. Vítané sú najmä stánky zamerané na zachovávanie tradičnej remeselnej zručnosti ľudových umelcov zaoberajúcich sa rezbárstvom, drotárstvom, košíkárstvom, tkaním textílií, hrnčiarstvom, umeleckým kováčstvom, kožiarstvom, sklárstvom, kvetinarstvom, ale aj medovníkárstvom, včelárstvom atď. Prihlasuje sa vyplnením prihlášky, ktorá sa nachádza na [www.vrutky.sk](http://www.vrutky.sk), a jej zaslaním na e-mailovú adresu [martina.figurova@vrutky.sk](mailto:martina.figurova@vrutky.sk) alebo telefonicky

na č. 043/424 18 16. Organizátori veria, že mesto Vrútky poctia svojou návštevou viacerí zruční majstri, ponúknu svoje umelecké diela na predaj a pomôžu tak šíriť tradície ľudovej tvorivosti. Predajcovia i návštevníci jarmoku vo Vrútkach sú vítaní!

*Mgr. Martina Figurová, referát vymáhania pohľadávok, podnikateľských aktivít a správy miestnych daní MsÚ Vrútky*





## Cvičná evakuácia požiarneho poplachu v zariadení sociálnych služieb SENIOR Vrútky (prvý raz len za 13,5 minúty ...)

Dňa 23. júna sa v zariadení sociálnych služieb SENIOR vo Vrútkach konal evakuačný nácvik požiarneho poplachu pod odborným vedením príslušníkov OR HaZZ v Martine. Ciele cvičnej evakuácie boli – preverenia niektorých ustanovení zákona o ochrane pred požiarom v praxi a následné overenie účinnosti navrhnutých opatrení, postupov zakotvených v požiarnej poplachových smerniciach či v požiarnej evakuačnej pláne zariadenia.

Ďalším cieľom bolo školenie zamestnancov pri zabezpečení rýchlej evakuácie v čase hrozby požiaru v zariadení s detailným vykonaním všetkých úkonov pri vzniku požiaru od privolania hasičov, použitia základných hasiacich prostriedkov až po samotný odsun klientov zo všetkých priestorov ohrozených požiarom s preverení maximálnych kapacít všetkých evakuačných ciest a východov. V praxi vždy ide pri evakuácii požiarneho poplachu o veľmi zložitú vec – a obzvlášť v zariadeniach s chorými či imobilnými osobami. Tam danú situáciu zhoršujú rôzne pocity obáv z nebezpečenstva spojené s vyvolaním paniky, čo môže viesť k tragickým situáciám či k ťažkým úrazom. Vyhodnotenie cvičnej evakuácie priniesli zamestnancom a klientom pani riaditeľka zariadenia Ing. Denisa Brašeňová, zamestnankyňa zariadenia pani Miroslava Šereššová (ako hlavná organizátorka) a spoluorganizátor pán riaditeľ OR HaZZ v Martine pplk. Ing. Peter Podhorský. Spoločne sa zhodli na hladkom priebehu, dobrej organizácii, disciplinovanosti všetkých zúčastnených a ocenili zodpovedný prístup všetkých zamestnancov, ktorým sa poďakovali. Celkový čas evakuačného nácviku bol 13,5 minúty. Všetko bolo výborne premyslené a pripravené. Sami príslušníci OR HaZZ v Martine vyslovili spokojnosť s iniciatívnym záujmom zariadenia o takéto cvičenie ako jedinej „odvážnej organizácie s ťažko chorými osobami“, ktorá sa v tomto okrese podujala na takúto ťažkú úlohu. Pre obidve strany to malo pozitívny prínos. Zariadenie úspešne spolupracovalo s príslušníkmi OR HaZZ v Martine, ktorí sa zoznámili s priestormi, evakuačnými cestami a všetkými východmi z objektov zariadenia. Po vyčerpaní nácviku evakuácie riaditeľka zariadenia prestrihla pásku na dokončenom chodníku zdravia a otvorila športový deň. Už po tretí raz klienti zariadenia „zápolili“ v tradičných disciplínach. Ako prekvapenie pre všetkých zamestnancov a klientov bola pripravená zaujímavá disciplína – strelba zo vzduchovky. Práve pri strelbe vznikali úsmevné situácie, ktoré fotograf zachytil ako vzácne momentky.

Chutnou odmenou na záver bohatého dňa boli Kuliho ovarové kolená a Kuliho guláš, ktorého sa zjedlo za plný kotel.

*Ing. Denisa Brašeňová – riaditeľka*



## Informácie z MESTSKÉHO PODNIKU SLUŽIEB

Mestský podnik služieb Vrútky, s. r. o., zabezpečoval dodávateľsky v mesiacoch júl a august rekonštrukčné práce v bytových domoch spoločenstiev vlastníkov bytov, a to na Nábřežnej ulici č. 20, 22, 24 – rekonštrukciu schodiska do domu a podstena bytového domu, na Ulici

sv. Cyrila a Metoda č. 16, 18 – výmenu vertikálnych rozvodov SV, TUV, cirkulácie a rekonštrukciu podstena bytového domu.

*Mgr. Branislav Pullmann Mestský podnik služieb Vrútky s. r. o.*

Vrútocký dobrovoľní hasiči mali v sobotu 20. augusta o program postarané. V ranných hodinách sa zúčastnili na súťaži o pohár starostu obce Nolčovo, kde obhajovali prvé miesto z minulého roka. V ten istý deň mali program aj na Vrútockom kotlíku, a tak sa museli zo súťaže ponáhľať. O výsledkoch súťaže sa dozvedeli až po jej ukončení o 14. hodine. Nolčovský veliteľ im oznámil, že zvíťazili, a tak pohár starostu a pohár za prvé miesto putoval opäť do Vrútok.

*Daniela Siráňová, DHZ Vrútky*



Od 1. júla 2016 je kronikárkou mesta Vrútky Bc. Helena Oravcová. Kto by mal záujem o poskytnutie relevantných informácií z akejkoľvek oblasti týkajúcej sa mesta Vrútky v roku 2016 môžu ju kontaktovať e-mail: [hela.oravcova1@gmail.com](mailto:hela.oravcova1@gmail.com), tel: 0911 979 403.



**31. augusta 2016 som skončil pracovný pomer na pozícii náčelníka MsP Vrútky. Chcem sa poďakovať najmä svojim kolegom z MsP, primátorovi mesta, ľuďom z mestského úradu, poslancom MsZ, kolegom z bezpečnostných zložiek, občanom nielen z Vrútok, ale všetkým, ktorí podporovali veľmi náročnú prácu MsP vo Vrútkach. MsP vo Vrútkach chcem popriať veľa úspechov.**  
*PhDr. Michal Migát*

### Zvodky Mestkej polície vo Vrútkach:

**27. júla** musela predavačka vrútockej večierky čeliť nepríjemným vulgárnym poznámkam a hlučnému vystupovaniu dvoch Rómov, ktorí vstúpili vo večerných hodinách do priestorov predajne. Hliadka MsP na podnet predávajúcej zasahovala voči 46-ročnému obyvateľovi z Krupiny a 41-ročnému Vrútočanovi. Obidvaja boli pod vplyvom alkoholu. Príslušníci po príchode na miesto zistili, že muži svojimi vyhrážkami zastrašovali aj okoloidúcich ľudí pred prevádzkou a obťažovali ich žobraním. Vzhľadom na všetky zistené skutočnosti boli osoby riešené v zmysle zákona a vykázané z miesta.

**7. augusta** hliadka MsP počas výkonu služby preverovala podnet o ležiacom bezdomovcovi. V priestoroch železničného podjazdu v miestnej časti Mexiko príslušníci MsP našli nehybné telo miestneho bezdomovca, ktorý nejavil známky života. Hliadka MsP následne kontaktovala OO PZ Vrútky, aby sa situácia riešila.

**17. augusta** službukonajúca hliadka MsP prijala podnet o zranenej osobe. Preverenie oznámenia policajný príslušníci zistili, že v priestoroch autobusového nástupiska sa nachádzal ležiaci muž zjavne pod vplyvom alkoholu. I napriek viditeľným krvácajúcim zraneniam v tvárovej časti 75-ročný Martinčan odmietol ošetrovanie RZP, ktorú privolaala hliadka MsP.

**20. augusta** v miestnej časti Karvaša a Blahovca v chatovej oblasti našla manželka svojho 67-ročného muža s prestrelenou hlavou. MsP Vrútky bola požiadaná o súčinnosť pri obhliadke miesta spáchania činu hliadkou OO PZ Vrútky. V miestnosti, kde sa nachádzal mŕtvy muž, bola zaistená vzduchová zbraň. Presnú príčinu smrti určí až nariadená pitva. Polícia zisťuje, či si muž siahol na život sám, alebo to má na svedomí iná osoba.

**Mestská polícia vo Vrútkach** využíva od 18. júla 2016 nové služobné vozidlo značky Suzuki Vitara. Zakúpené bolo vďaka podpore primátora mesta a poslancom MsZ. Toto vozidlo sa bude používať na hliadkovanie a nahradí vyslúžené služobné vozidlo značky Opel. Nové motorové vozidlo by malo viac vyhovovať potrebám a služobným požiadavkám príslušníkov mestskej polície pri vykonávaní každodenných povinností a prispievať k zlepšovaniu verejného poriadku vo Vrútkach.

*Zdroj: MsP Vrútky*

### Deň farskej rodiny

Dňa 4. septembra 2016 si Rímskokatolícka farnosť vo Vrútkach pripomenula výročie posvätenia Farského chrámu, pod názvom Deň Farskej rodiny. Sv. omšu spolu s pánom dekanom Mons. Jozefom Petrášom celebrol bývalý kaplán vrútockej farnosti Dominik Markoš. Stretnutie vrútockých veriacich pokračovalo v okolí kostola, kde po spoločnom obede v priateľskom ovzduší si mohli vypočuť ľudovú hudbu zo Strečna. Deti mali pripravený kolotoč a bohatý kultúrny program v záhrade pri Domčeku, ktorý slúži početným mladým rodinám. V popoludňajších hodinách sa v kostole uskutočnil úspešný koncert speváckeho zboru Shema z Kysuckého Nového mesta. Slnečná nedela podčiarkla krásu tohto podujatia, za ktoré všetkým organizátorom patrí srdečná vďaka.

*Božena Blahušiaková*

## Jesenné upratovanie

### harmonogram rozmiestnenia veľkokapacitných kontajnerov

**dňa 27. septembra**

|                  |                       |
|------------------|-----------------------|
| MLYNSKÁ          | križovatka s Ul. Nová |
| ŠVERMOVA         | oproti ubytovní Koras |
| DIELENSKÁ KRUŽNÁ | pri parku             |

**dňa 28. septembra**

|              |                                |
|--------------|--------------------------------|
| NÁBREŽNÁ 7   |                                |
| KAFENDOVA    | z Ul. Mierová pri DOS          |
| M.R.ŠTEFÁNKA | križovatka s Ul. A. Sládkoviča |

**dňa 29. septembra**

|                  |                           |
|------------------|---------------------------|
| FRANC-PARTIZÁNOV | oproti Harley klubu       |
| HORNÁ            | pri pohostinstve Hradisko |
| ZÁHRADNÍČKA      | križovatka s Ul. Horná    |

**dňa 30. septembra**

|                  |           |
|------------------|-----------|
| ZÁHRADKOVÁ OSADA | Piatrova  |
|                  | Háj, Grúň |
|                  | Jazierka  |

**dňa 4. októbra**

|                    |                               |
|--------------------|-------------------------------|
| KARVAŠA A BLAHOVCA | konečná MHD č.24              |
| KARVAŠA A BLAHOVCA | križovatka s Ul.Fr.partizánov |
| ZÁHRADKOVÁ OSADA   | Fatra                         |

**dňa 5. októbra**

|              |                         |
|--------------|-------------------------|
| MOKRAĎ       | parku                   |
| HORNÁ KRUŽNÁ | pri firme Omega         |
| DOLNÁ KRUŽNÁ | križovatka s Ul. Bázova |

*Spracovala: Ing. Dana Pozoriliaková  
referát odpadov MČ Vrútky*

## Vybavíme vám výhodnú pôžičku

Požičiame vám až 10 000 € bez zbytočných poplatkov a na čokoľvek.

Finančné centrum v OC Mirage Žilina

Volajte ☎ **0949 568 163**

Denne 9.00 – 20.00 hod.



-inzercia-





# Ponuka záujmovej činnosti pre šk. rok 2016/2017

## Oblasť telovýchovy a športu

**Turistický** pre ZŠ  
**Florbal** pre ZŠ  
**Lyžiarsky** pre ZŠ  
**Futbal** prípravka a žiaci  
**Karate** pre ZŠ  
**Minifutbal** pre 1. -4. ročník ZŠ  
**Hádzaná a iné loptové hry** pre ZŠ  
**Vybíjaná** pre ZŠ  
**Hráme sa a cvičíme** pre deti z MŠ od 3 rokov  
**Pohybové hry** pre ZŠ  
**Fitness** pre žiakov ZŠ a študentov SŠ  
**Stolný tenis** pre ZŠ

## Oblasť techniky a prírodných vied

**Základy práce s PC** pre ZŠ  
**Základy práce s PC** pre MŠ  
**Programovanie** pre začiatočníkov a pokročilých ZŠ  
**Hry na PC** pre DSS  
**Internetový klub** pre ZŠ  
**Pletenie výrobkov z novinového papiera** pre ZŠ  
**Poznávame prírodu** pre ZŠ  
**Rybársky** pre ZŠ

## Oblasť spoločenských vied a estetiky



**Hravá angličtina** pre MŠ  
**Moderné tance** pre ZŠ  
**Rómsky súbor - tanec** pre ZŠ  
**Tanečný** pre MŠ  
**Malá škola varenia a pečenia** pre ZŠ  
**Tvorivé dielne** pre 1. - 4. ročník ZŠ  
**Divadelný** pre ZŠ a SŠ  
**Tvoríme s fantáziou** pre ZŠ  
**Aranžovanie** pre ZŠ



Žiadosť o prijatie do záujmoveho útvaru si môžete vyzdvihnúť v CVČ Domino alebo stiahnuť na [www.infoturiec.sk](http://www.infoturiec.sk) pod našim logom DOMINO

**Vyplnenú žiadosť je potrebné doručiť do CVČ Domino do 13.septembra 2016 !  
 Vzdelávaci poukaz odovzdať najneskôr do 28.septembra 2016 !  
 PO TOMTO TERMÍNE SA STÁVA VP NEPLATNÝM !**

### POPLATKY :

- > pre všetkých členov CVČ DOMINO s trvalým pobytom vo Vrútkach a aj mimo Vrútok, ktorí odovzdajú Vzdelávaci poukaz do 28.9.2016 je poplatok za jeden ZÚ: 0,00 €
  - > pre členov CVČ DOMINO s trvalým pobytom vo Vrútkach (bez VP) je poplatok za jeden ZÚ: 10,00 € / polrok
  - > pre členov CVČ DOMINO s trvalým pobytom mimo Vrútok (bez VP) je poplatok za jeden ZÚ: 22,50 € / polrok
- Naša e-mailová adresa : [cvcdomino@pobox.sk](mailto:cvcdomino@pobox.sk) , telefón : 043/42 81 580**

### Ako čítate Vrútočan? (súťaž)

Milí čitatelia, opäť sme pre vás pripravili súťaž, ktorá ukáže ako čítate časopis Vrútočan. Jeden z vás, ktorý správne odpovie na všetky tri otázky, získa 20 eur. Výhercom z minulého čísla je: Eva Tomašovská, ktorú výhra čaká v redakcii Vrútočana.

#### Súťažné otázky:

1. Koľko prváčikov nastúpilo tento do školských lavíc vo Vrútkach?
2. Koľké výročie oslavujú tento rok vrútockí rádioamatéri?
3. Kedy sa uskutoční vrútocký jarmok?  
**Správne odpovede zasielajte do 20. novembra 2016 do redakcie časopisu Vrútočan.**



**AJ VO VRÚTKACH**

-inzercia-

**PRIVÍTALI SME  
MALÝCH OBČANOV VRÚTOK**

Joel KLESKEŇ  
Šimon HUDEC  
Daniela STIERANKOVÁ  
Terézia KÖTELEŠOVÁ  
Sajmon BALOG  
Filip BERNÁT  
Nela BALÁŽIKOVÁ  
Jakub HARÁNI  
Jakub KRONER  
Simona SOCHUREKOVÁ  
Katarína MAŤOVČÍKOVÁ  
Matúš KUBÍK



**POVEDALI SI ÁNO**

|                 |                      |
|-----------------|----------------------|
| Lubor MRŇA      | Milena ČIPKALOVÁ     |
| Matej HORIČKA   | Monika MAŤOVČÍKOVÁ   |
| Michal ŠUHAJDA  | Nikola LAURINČÍKOVÁ  |
| Michal KYTAS    | Barbora STAVIŠČÁKOVÁ |
| Ján JAGNEŠÁK    | Michaela VOLNOVÁ     |
| Dejan DIR       | Silvia ŠICHTOVÁ      |
| Vladimír ONDRLA | Miroslava CHODÚROVÁ  |
| Robert BLAHO    | Pavla BUČKULIAKOVÁ   |
| Ondrej VETERNÍK | Natália WINDISCHOVÁ  |
| Ivan LAMOŠ      | Ivana MARCINEKOVÁ    |
| Radoslav RUGALA | Ivona MUŽILOVÁ       |
| Milan ŠIMKO     | Martina WINDISCHOVÁ  |
| Juraj TALIAN    | Anna KADLČÍKOVÁ      |
| Petr PADEVĚT    | Elena GELANOVÁ       |
| Peter HURAJ     | Zuzana BUKVOVÁ       |
| Filip ZBOJA     | Martina BÍZIKOVÁ     |
| Dušan JAŠKO     | Katarína KRÁLIKOVÁ   |
| Vladimír BLAHO  | Veronika BALTAROVÁ   |
| Michal KURIC    | Zuzana RIČKOVÁ       |

**OPUSTILI NÁS**

|                       |           |
|-----------------------|-----------|
| Anna GÍRETOVÁ         | 79- ročná |
| Božena JELŠIKOVÁ      | 67- ročná |
| František ČUPKA       | 90- ročný |
| Anna MAFKOVÁ          | 79- ročná |
| Tatiana ŠÍPKOVÁ       | 65- ročná |
| Mária HÚSKOVÁ         | 67- ročná |
| Anton KUDLAŇÁK        | 68- ročný |
| Magdaléna JANKOVIČOVÁ | 76- ročná |
| Juraj ŠIKULA          | 89- ročný |
| Kristína KOVALČÍKOVÁ  | 82- ročná |
| Eva PRINCOVÁ          | 63- ročná |
| Jozef GURA            | 56- ročný |
| Danica ŽUFKOVÁ        | 62- ročná |
| Andrej HATJAR         | 87- ročný |



(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ – M. Blahová, I. Pepuchová.)

**Vo veku 90 rokov zomrel zakladateľ  
Rádioklubu OM3KfV Jaroslav Barák**



Jaroslav Barák (6. 2. 1926 – 8. 8. 2016) po absolvovaní Štátnej meštianskej školy vo Vrútkach pokračoval v štúdiu v Štátnej všeobecnej učňovskej škole pre živnosti umelecké v odbore fotograf s odbornou praxou vo vrútockom fotoateliéri u pána Františka Méheša.

Jeho celoživotným povoláním bolo fotografovanie, a to v Matici slovenskej, vo Vydavateľstve Osveta, v Slovenskom národnom múzeu a Divadle SNP v Martine. Okrem fotografovania mu radosť prinášalo najmä športové lietanie – ako inštruktor vchoval desiatky úspešných letcov. Oblúbil si aj rádioamatérstvo. Už roku 1946 ako 20-ročný bol členom Spolku slovenských krátkovlnných rádioamatérov. Keď ako 30-ročný zakladal v auguste 1956 Rádioklub OK3KfV, iste ešte netušil, že s vrútockými rádioamatérmi prežije spoločných 60 rokov. Dlhých, či vlastne veľmi krátkych 60 rokov bolo naplnených priateľstvom zrodeným zo spoločného záujmu o vysielanie na rádiových vlnách. Jaroslav Barák bol majstrom stmelovania kolektívu, spájal elán niekoľkých generácií mladších rádioamatérov so svojimi skúsenosťami. Celých 60 rokov bol ako najstarší z nás akoby naším otcom a tým mladším generáciám starým otcom, ktorý bol vždy ochotný pomôcť a poradiť, vyriešiť problém, a to nielen rádioamatérsky, ale aj osobný. Jeho neutíchajúca radosť z vysielania a nadväzovania nových a nových rádiových priateľstiev po celom svete nám bola vždy inšpiráciou. Bol excelentným konštruktérom a jeho rádioamatérske výrobky konkurovali profesionálnym zahraničným zariadeniam.

S vďakou a úctou budeme na nášho Jaroslava Baráka spomínať.  
*Bohuslav Slezák, OM6ABS*

**Chatári a záhradkári z oblasti Pamätníka Karvaša a Blahovca sa už osemnásť raz stretli na stolnotenisovom turnaji**

Príťažlivé horské prostredie Hotela Piatrová, slnečné počasie a perfektné organizačné zabezpečenie prispeli k tomu, že takmer tridsiati súťažiaci



predviedli svoje najlepšie športové výkony. Na stolnotenisovom turnaji sa zúčastnili nielen dospelí, ale aj deti, ktoré takto pokračujú v tradícii účasti svojich rodičov či starých rodičov. Okrem rodinných príslušníkov, priateľov a známych z Vrútok i Martina prišla športovcov tradične podporiť aj country kapela z Bratislavy. Krásny športový zážitok, dobrá nálada, hudba, občerstvenie a tombola, to všetko bolo pozvánkou aj na budúci ročník turnaja.

*Janka Grolmusová*





## S Karolom Gulejom na Národnom cintoríne

V nedeľu 14. augusta uplynulo sto rokov od narodenia Karola Guleju. V tento deň o 14. hodine sme si na neho spomenuli a na Národnom cintoríne v Martine pietne uložili urnu s jeho popolom. Naplnilo sa tým osobné želanie významného rodáka z Priekopy pri Vrútkach, aby spočinul v zemi svojich predkov, v kraji niekdajších olejkárov, ktorí predchádzali jeho trvalému záujmu o život drotárov, nositeľov najcharakteristickejšieho slovenského remesla. O zhotovenie náhrobného kameňa sa významnou mierou pričínil bývalý primátor Vrútok Lubomír Bernát.

Karol Guleja sa dožil požehnaného veku, do svojho drotárskeho neba sa pobral 7. júla 2013. Nápis na náhrobnom kameni ho pripomína ako mladého učiteľa, ktorý na jeseň roku 1938 prišiel do Dlhého Poľa, jednej z najznámejších obcí vytvárajúcej na severovýchode Slovenska rozvetvenú sieť oblasti nazývanej Drotária.

Tam spoznával živé odkazy vážených drotárov v poslednej fáze ich „ocelového“ i „postriebreného“ veku. Ich výrobky, životné skúsenosti, poznanie, remeselná, kultúrna a duchovná úroveň ho tak zaujali, že cez svoje prvé učiteľské prázdniny v tomto kraji začal dôkladne študovať pramenné materiály o odchádzajúcom remesle. Na nasledujúce prázdniny mal už pripravený obsažný materiál na výstavu „drotárstva a jeho národopisu“. Slávnostne ju otvorili 5. júla 1940 v priestoroch novej dlhopolskej školy a presne o dva roky neskôr remeselné majstrovské výrobky, vecné predmety a dokumenty súvisiace so svetom drotárov sprístupnili verejnosti v Žiline v priestoroch Starej radnice. Zbierky sa stali historickou základinou Drotárskeho múzea a mnohé zostávajú neodmysliteľnou súčasťou terajšej expozície Považského múzea sídliaceho v Budatínskom hrade.

Karol Guleja šiel vo svojom živote vytrvalým osvetľujúcim príkladom, bol pamätlivý a rád rozdával z toho, čo nadobudol od iných, a osvojil si to ako nemennú vďačnosť. V nedeľu 14. augusta 2016 si na neho v Martine popri blízkych a priateľoch spomenuli predovšetkým obyvatelia Dlhého Poľa. V obci udelili niekdajšiemu učiteľovi čestné občianstvo, jeho záujem o drotárstvo si pripomínajú trvalou expozíciou a nezabúdajú ani na jeho citový vzťah k dlhopoľským ľudovým piesňam. Duhopol, duhopol, duhopolská rieka aj čiro drotárske piesne zaspievali pod korunami stromov na Národnom cintoríne členky a členovia Folklorneho súboru Drotár.

Dušan Mikolaj



**Mestská knižnica Hany Zelinovej srdečne pozýva svojich čitateľov vypožičať si nové knižné tituly v kategórii beletrie, a to všetky žánre - romány svetových autorov, romány pre ženy, historické romancy, detektívky, fantasy, knihy pre deti všetkých vekových kategórií. Do knižného fondu boli zakúpené aj nové diela náučnej literatúry. Titulné strany kníh si možno pozrieť na fotografiách.**



## Dni slovenskej kultúry 2016 v Rijeke

V chorvátskom prístavnom meste sa pri príležitosti Dňa Ústavy SR uskutočnil 25. až 30. augusta 2016 16. ročník Dní slovenskej kultúry. Zúčastnili sa na ňom i zástupcovia miestnych matičných odborov zo Slovenska – medzi nimi aj členovia MO MS z Vrútok. Na oslavách vystúpili folklórne spevácke súbory zo Slovenska i Slováci z rôznych krajov Chorvátska, umeleckí remeselníci predstavili svoju tvorbu a prezentovali sa aj slovenské špeciality a obľúbené jedlá slovenskej kuchyne.

Po kultúrnych vystúpeniach v Dome Matice v Rijeke pokračoval program na námestí, kde okrem iných vystúpil folklórny spevácky zbor z Lietavy a divadelný súbor zo Žabokriek. Zneli tu krásne slovenské piesne, ktoré si spolu s účastníkmi zaspievali aj chorvátski folkloristi – Slováci, ktorých rodiny sa pred rokmi vystažovali z rodného Slovenska. Uskutočnila sa aj vernisáž výstavy Slovensko, ktorá predstavila slovenskú maliarsku modernu (umelecké diela poskytla Turčianska galéria). V blízkom Volosku predstaviteľia slovenského kultúrneho života – predseda Matice slovenskej Marián Tkáč, spisovateľ a publicista Igor Válek, riaditeľ Turčianskej galérie Lubomír Kralovanský – položili kyticu k pamätnej tabuli slovenského spisovateľa S. H. Vajanského pri príležitosti 100. výročia jeho úmrtia (17. 8. 1916).

Na záver programu Dní slovenskej kultúry predseda MS spolu s matičnými aktivistami vložil na more symbolický pamätný veniec na pamiatku Slovákom, ktorí opustili svoju vlasť... 16. ročník Dní slovenskej kultúry v Chorvátsku v priateľskom a srdečnom ovzduší prispel k prehĺbeniu dobrých vzťahov medzi Slovákami, Slovákami v zahraničí a Chorvátmi.

Božena Blahušiaková

**Predám nový (ešte v záruke) málo používaný dámsky mestský bicykel. V prípade záujmu volajte: 0908 022 566.**

-inzercia-



## Preteky gymnastiek ŽUBRIENKY A ŽABKY sa dožili dvadsiatky

Na pretekoch dievčat v športovej gymnastike sa 11. júna 2016 zúčastnilo vyše 120 gymnastiek vo veku od 5 do 11 rokov z ôsmich slovenských gymnastických klubov: z Brezna, Handlovej, Košíc, L. Mikuláša, Martina, Topoľčian, Žiliny a Vrútok. Súťažilo sa v 3 kategóriách na troch náradiach. Vyhlásovali sa výsledky jednotlivých a 4-členných družstiev. Preteky otvoril primátor mesta Miroslav Mazúr a starosta Sokola Miroslav Danihel. **TJ Sokol Vrútky si tohto roku pripomína 90 rokov od svojho založenia a 25 rokov od oživenia svojej športovej činnosti roku 1991** a 20. ročník gymnastických pretekov dokazuje, že v Sokole už vyše dve desaťročia športujú aj deti a mládež. **V kategórii žubrienok (predškoláčok) získali 6-ročné dievčatá z Vrútok Michaela Kőtelešová, Stella Figurová, Michaela Štrpková a Soňa Uličianska strieborný pohár. V kategórii mladších žabiiek súťažilo 5 vrútockých gymnastiek a z nich bola najúspešnejšia Timea Paulíková na 7. mieste. V kategórii starších žabiiek cvičilo z Turca 14 dievčat – 3 Martinčanky a 11 Vrútočaniek. Len jedna desatina bodu delila od bronzového umiestenia Denisku Jarošová, ale štvrté miesto spomedzi 45 pretekárov je chvályhodné umiestenie.** V telocvični ZŠ H. Zelinovej sa odovzdával aj Veľký vrútocký pohár pre klub, ktorý v troch kategóriách získal najviac bodov. Víťazným klubom sa stal KŠG Liptovský Mikuláš, na druhom mieste skončil klub Gymnastik Košice a **gymnastky TJ Sokol Vrútky obsadili 3. miesto.** Vrútocké gymnastky trénujú B. Bandová, E. Režná, A. Surmanová, L. a O. Suržinové. Dvadsať gymnastických pretekov Žubrienky a žabky – Vrútocký pohár, ktoré sa konajú nepretržite od roku 1997, zorganizoval oddiel športovej gymnastiky TJ Sokol Vrútky v spolupráci s Olympijským klubom Turiec a za podpory mesta Vrútky, Neografie, p. Krivúša, p. Kadlčíkovej, p. Kotrhu, a za pomoci ochotných rodičov a bývalých gymnastiek. Vďaka patrí všetkým, ktorí sa vo Vrútkach pričínili o pretrvanie gymnastických pretekov celé dve desaťročia.

**Po prázdninách a po letnej príprave začínajú od pondelka 5. septembra gymnastky oddielu športovej gymnastiky opäť trénovať vo vrútockej sokolovni, a to pondelok a štvrtok od 16. do 18. hodiny. Rodičia počas tréningov môžu prihlásiť na gymnastiku nové deti od 5 rokov. Do ďalšieho oddielu TJ Sokol Vrútky, ktorý sa venuje deťom a mládeži, do oddielu džuda, možno tiež prihlásiť nové deti, chlapcov i dievčatá. Džudisti trénujú od 5. septembra každý utorok a piatok od 15.30 do 17.00 h. Sokolky ženy začínajú svoje cvičenia 12. septembra podľa rozpisu na nástenke na budove TJ Sokol Vrútky na Kalocsayovej ulici č. 4.**

TJ Sokol Vrútky

### Rádioklub OM3KfV si pripomenul 60 rokov svojej činnosti

Rádioklub OM3KfV Vrútky vznikol 18. augusta 1956, keď operátor Ladislav Lacko zapol vysielac tejto novej rádiovkej stanice v európskom éteri a nadviazal spojenie so stanicou OK3KEW. A odvtedy nasledovali tisícky spojenia s celým svetom. Všetky sú zaznamenané v osemnástich prevádzkových denníkoch. Odovzdávajú si ich generácie vrútockých rádioamatérov už celých šesťdesiat rokov.

Športové družstvo vrútockých rádioamatérov sa zúčastňuje šesťkrát do roka na celoročných majstrovstvách SR v prevádzke na pásmach VKV, ktoré sú organizované v rámci celej Európy. Na dosiahnutie čo najlepších výsledkov členovia klubu dopravujú celú vysielaciu techniku na horské stanovišťa na Magure, Kýchere, Čremošnom, Zábore a pod., podľa možnosti do čo najvyššej nadmorskej výšky. Súťaž preverí schopnosti operátorov aj vysielacej techniky za veľmi náročných podmienok, keď sa nadväzujú spojenia s rádioamatérmi z celej Európy. Hodnotí sa počet spojení a celková preklenutá vzdialenosť signálmi stanice. Rádioklub vyvíja aktivity aj na KV pásmach a organizuje dvoje medzinárodných pretekov – Jarný šprint a Preteky SNP. Ďalšie významné podujatie, a to Medzinárodný QRP seminár, zorganizovali vrútockí rádioamatéri už deväťkrát. Rádioklub OM3KfV Vrútky vďaka týmto trom nosným podujatiam, ako aj účasťou na ďalších medzinárodných súťažiach na KV a VKV pásmach šíri idey mieru a porozumenia medzi národmi a robí dobré meno mestu Vrútky po celej Európe. Rádioklub vydal osem Zborníkov pre QRP prevádzku v tlačenej forme, ako aj na CD. Spravuje web stránku [www.om3kfv.szm.com](http://www.om3kfv.szm.com). Vysiela pod príležitostnými značkami – napr. OM760VRUTKY pri 760. výročí mesta či OM60KfV pri súčasnom jubileu. Priestory Rádioklubu OM3KfV v budove Kina 1. máj Vrútky sú jediným otvoreným miestom v Turci, kde sa každý štvrtok o 17. hodine stretávajú rádioamatéri.

Bohuslav Slezák, OM6ABS

### Malofatranská stovka 2016 viedla aj cez Vrútky



Medzinárodné verejné športové podujatia Malofatranská stovka 2016 (MF100) a Malofatranská päťdesiatka 2016 (MF50) sa uskutočnili 2. a 3. júla. Trasa diaľkového pochodu a horského ultrabehu sa začínala v Terchovej, kde sa na štart obidvoch trás postavilo 296 bežcov (spolu s medzinárodnými účastníkmi). Viedla cez Krivánsku Fatru do obce Lipovec, kde bol cieľ MF50, a pokračovala z Lipovca katastrom Vrútok cez Lúčanskú Fatru do Fačkovského sedla, kde sa nachádzal cieľ MF100. Trasy viedli prevažne po značených turistických chodníkoch. Organizátori počas podujatia spolupracovali s Horskou záchranou službou. Pre extrémne nepriaznivé počasie v druhej polovici pretekov muselo byť podujatie zrušené, a aj preto iba 25 ultrabežcov prišlo do cieľa. O tom, aké prestížne je toto podujatie, svedčí aj fakt, že na zaplnenie štartovnej listiny 4. ročníka stačilo neveriteľných 22 minút! Stoštyrikilometrové preteky so sedemtisícmetrovým prevýšením najrýchlejšie zvládla dvojica Martin Halász a Jozef Harčarik za 17 hodín a 23 minút a prvou ženou, ktorá prišla do cieľa, bola Petra Mücková – za 20 hodín 33 minút.

Mgr. Juraj Gorilák

referát športu, cestovného ruchu a projektov MsÚ Vrútky





## Uvariť chutný guláš nie je jednoduché- vo Vrútkach sa o to pokúšali súťažiaci už siedmykrát



Na tohtoročnom Vrútockom country kotlíku bojovalo o víťaznú trofej za najlepší guláš 22 tímov. V sobotu 20. augusta 2016 zavítalo na škarvové ihrisko vo Vrútkach množstvo návštevníkov, ktorí sa prišli zabaviť, povzbudiť svojich známych pri varení, ale aj ochutnať chutný guláš či iné špeciality. **Organizátori siedmeho ročníka súťaže o víťazný pohár za ten najlepší guláš – Peter Stankovianský a Martin Gašparík** – sa s podporou mesta Vrútky a mnohých ďalších sponzorov postarali aj o zaujímavý celodenný program. Na úvod akciu otvoril primátor mesta a boli predstavení porotcovia – Anton Dubický, Jozef Gorcovský, Helena Pullmanová, Miriam Migátová, Daniel Hrk, Martin Hudec a Zuzana Badová. Po otvorení akcie a povinnej registrácii tímov sa o desiatej hodine začalo variť. Počas varenia gulášov sa súťažilo vo válaní pivných sudov, chodení na chodúloch a pití piva. Návštevníkov upúťali aj ukážky kynologickej činnosti, vystúpenie členov vrútockého požiarného zboru, detská penová sou;



*Organizátori a víťazné družstvo SUSEDIA*



*Porota*

deti sa mohli povoziť na poníkoch, ale aj na koči; vyskúšali nafukovací hrad na skákanie; vystúpila country tanečná skupina NIAGARA a lákali aj stánky s tradičnými jarmočnými výrobkami. Popoludní všetky súťažné tímy odovzdali vzorky svojich gulášov. Porota ich na pódiu postupne vyraďovala a vybrala najlepších desať. **Víťazný guláš pripravilo družstvo SUSEDIA, druhé miesto obsadil MR-TÍM a tretie vybojovali SUPER BABY.** Po vyhodnotení gulášov nasledoval koncert kapely Plošín Punk z Liptovského Mikuláša, ktorá pôsobí na slovenskej hudobnej scéne vyše dvadsať rokov. Návštevníci si mohli zakúpiť tombolu a získať ako prvú cenu – televízor. Pred zotmením začala horieť vatra. Tí, ktorí zostali aj vo večerných hodinách, sa mohli zabávať na oldies party s DJ Pedrom. V skorých ranných hodinách sa Vrútocký country kotlík 2016 definitívne skončil. Poďakovanie za túto veľkú akciu patrí najmä organizátorom a zároveň tvorcom myšlienky uskutočniť ďalšie gulášové podujatie na Vrútkach opäť o rok.

-red-





**Všetko, ...dokončenie citátu speváka Waldemara Matušku**

|                                | český zámk                       | 1 | Adobe Reader Extension Server           | zvierací rev                      | slovko radosti               | 3 | potrú masťou |  |  |  |  |  |  |
|--------------------------------|----------------------------------|---|---|-----------------------------------|------------------------------|---|--------------|--|--|--|--|--|--|
| okúžlene, uveličene            |                                  |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| rytm poškodim                  |                                  |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| česká obec                     |                                  |   |   |                                   | pascal (zn.)<br>vysoká skala |   |              |  |  |  |  |  |  |
| čosi (bás.)                    |                                  |   |   | volanie o pomoc<br>pestrý papagáľ |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| nanometer (zn.)                |                                  |   | tekutý obväz<br>základná číslovka       |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| bdelo, pozorne                 |                                  |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
|                                | planétka<br>francúz<br>horčica   |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| detický zášyp                  |                                  |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| Materská škola                 |                                  |   | Antonov<br>sorta<br>hrozna              |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| orgán zraku                    |                                  |   |   | mužské meno<br>manilské konope    |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| vojenská jednotka              |                                  |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| spojka                         |                                  |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
|                                | poľské vládno<br>zaručená pravda |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| iným smerom                    |                                  |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| zvrtné zámeno                  |                                  |   | brazílsky literár<br>značka<br>diaľdžic |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| vyhynutý predok rožného statku |                                  |   |   | omeľo<br>časť<br>roža             |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| uchváť, okúziť                 |                                  |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| vydávať tikot                  |                                  |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |
| lekár, ktorý lieči alopatičkov |                                  |   |   |                                   |                              |   |              |  |  |  |  |  |  |



Pomôcky: adamsit, Anadyr, Aralia, Kil, Veles.

Autor: Milan Nemček

Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili júlovej tajničky ďakujeme.

Správne znenie tajničky je „Pekné leto želá vám, váš kamarát Vrútočan“.

Výhercov: p. Katarínu Šarišskú a p. Martu Kubíkovú čakajú v redakcii Vrútočana knižné publikácie.

Správne odpovede septembrovej tajničky zasielajte na korešpondenčnom lístku s nalepeným kupónom do 20. novembra 2016 do redakcie Vrútočana, pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk.

**Kupón  
Vrútočan  
9-10/ 2016**

VRÚTOČAN \* Vydáva: Mesto Vrútky, Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky, IČO: 00 647 209

\* Adresa redakcie: Ul. 1. čís. brigády 24 A, 038 61 Vrútky \* Tel: 043/4281 203 \* E-mail: vrutocan@vrutky.sk

\* Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia \* Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie

\* Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu, rozsah, grafické spracovanie článkov \* Jazyková redaktorka: Mgr. Elena Režná

\* Redakčná rada: predseda: Ing. Miroslav Mazúr; zodpovedná redaktorka: Bc. Míriam Migátová, členovia: Ing. Jana Rišianová a Mgr. Mária Kevická \* Grafická úprava: redakcia \* Obálka: Katarína Lahutová \* Distribúcia: Slovenská pošta, a. s.

\* Uzávierka dopisovateľských materiálov je posledný deň v mesiaci \* Tlač: Neoprint Plus, s. r. o., Za mostom 2, Vrútky \* Číslo red.: 260/1991 \*

EV 4953/14 \* ISSN 1339-6730 \* Náklad: 3200 ks, september- október 2016, dátum vydania: 15. 9. 2016.



**Vstupné ZDARMA**

**16. 10. 2016**  
(sobota)

**KINO 1. MÁJ**  
Vrútky  
15.00 hod.

*Stano Hruštinec, Juro Čelobarka a Marta Krizajová*

**6. ročník**

**Den seniorov**

Vás všetkých srdečne pozývajú  
na

**Michal Kurie**  
poslanec MZ

**MESTO VRÚTKY**

mediálni partneri:     




Priestory na realizáciu kultúrnych, kultúrno-výchovných a spoločenských podujatí



**Kultúrna sála Kriváň**

**PRENÁJOM**

Kultúrna sála na prenájom rodinných osláv, spoločenských podujatí, výstav, koncertov a prednášok.

Adresa: Ul. 1. čs. brigády 24 A  
038 61 Vrútky

Kultúrno-spoločenská sála s kapacitou 120 návštevníkov.  
V prípade záujmu kontaktovať MsÚ Vrútky, referát kultúry:  
Katarína Lahutová

tel.: 043/430 19 30  
e-mail: lahutova@vrutky.sk  
www.vrutky.sk

Turčianske kultúrne stredisko v Martine  
v spolupráci s mestom Vrútky usporiadáva

Vás pozýva na vernisáž výstavy

**Režazenie III.  
STOPY OLEJKÁROV V TURCI**

**Vernisáž výstavy:  
26. 10. 2016 o 16.00 h**

Výstava si odličie pozrieť  
v priestoroch kultúrnej sály Vrútky,  
ul. 1. čs. brigády 24 A, Vrútky

**27. 10. - 4. 11. 2016  
pondelok - piatok:  
od 8.30 h do 17.00 h**

GPS 49.02286722, 18.82416334



U. fond na podporu umenia









# DNI MESTA VRÚTKY 2016

pri príležitosti 761. výročia od prvej písomnej zbierky o meste Vrútky

## 21.9.2016

streda

### Literárno - hudobný program

Pocta autorovi **Milanovi Tumovi**

- uvedenie zbierky poézie autora: Rozhovor s mojím druhým ja  
host: umelecké slovo **Juraj Sarvaš** (pedagóg, herec a recitátor)

Odovzdanie **Ceny mesta Vrútky** in memoriam **Milanovi Tumovi**  
primátorom mesta **Ing. Miroslavom Mazúrom**

- účinkujú členovia Literárneho klubu Hany Zelinovej, Miestny odbor MS  
program doplnený hudobnými vstupmi

◆ 16.30 hod. Kultúrna sála Kriváň

## 22.9.2016

štvrtok

### Záhradná slávnosť

Príležitostná výstava: Kvety majstra Záborského  
a výstava neprofesionálnych výtvarníkov Turca  
- výstava drevorezií a drevených domčekov  
(hudobný program)

◆ 15.00hod, Ul. Nová 9

## 23.9.2016

piatok

### Vrútocký jarmok

10.00 hod Slávnostné mestské zastupiteľstvo  
Odovzdanie ocenení významným osobnostiam

◆ Sobášna sieň MsÚ Vrútky

### Program

- 13.00 hod **Vrútočanka** (vrútocká spevácka skupina)
- 14.00 hod **ZUŠ Frica Kafendu**  
(scénický a folklórny tanec v podaní detí z umeleckej školy F. Kafendu)
- 14.30 hod **Bohuš Figura** (vrútocký spevák)
- 15.00 hod **Príhovor primátora** Ing. Miroslava Mazúra
- 15.10 hod **Magíc show** (profesionálny kúzelník a iluzionista Peter Sesták)
- 16.00 hod **ŠERMIARSKO – DIVADELNÁ KUMPÁNIA TresC**  
**KLENOTY SLOVENSKA** - V predstavení Vás prevedieme významnými  
obdobiami slovenských dejín - historický ležerý náulný príbeh  
pre deti aj dospelých \* ideoadlo, šerm, streľba, história!
- 17.00 hod **NEMŮŽEM POVEDAŤ** (martinská hudobná skupina)
- 19.15 hod **LUDOVÁ HUDBA TOMÁŠA ULIČNÉHO**
- 20.30 hod **JADA** (martinská country - rocková kapela)

◆ pešia zóna

## 25.9.2016

nedeľa

**Slávnostná sv. omša** s požehnaním mestu Vrútky  
účinkuje: Chrámový spevokol sv. J. Krstiteľa

◆ 9.30 hod. Rímskokatolícky kostol sv. Jana Krstiteľa

